

# Khuthba Khulasa 11.11.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

11.11.16 ന് കാനഡയിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ഇന്ന് ഒരു ജമാഅത്ത് എന്ന നിലയിൽ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ മേൽ തന്നെയാണ് ഒരിക്കലും സൂര്യനസ്തമിക്കാത്തത്. ഖാദിയാനിൽനിന്ന് അഹ്മദിയ്യാത്തിന്റെ ശബ്ദം അവസാനിപ്പിക്കുമെന്ന് വീരവാദം മുഴക്കിയിരുന്ന അഹ്റാരികൾ ഇന്നെവിടെ? ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ ഈ പാശ്ചാത്യകോണിൽ നിന്ന് മുഴുലോകത്തും ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സന്ദേശത്തെ അവിടത്തെ ഒരു ദാസൻ, നിസാരനായ ഒരു സേവകൻ എത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹു ഈ പങ്കെടുത്ത എല്ലാവരുടേയും ധനത്തിലും ആയുസിലും അതിരറ്റ അനുഗ്രഹം ചൊരിയുമാറാകട്ടെ. അവരുടെ ത്യാഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുമാറാകട്ടെ. ഭാവിയിലും അത്യുത്സാഹത്തോടെ ത്യാഗം ചെയ്യാൻ തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. **ഖിലാഫത്തുമായി എപ്പോഴും അവർക്ക് സുദ്യുദ്ധ ബന്ധമുണ്ടായിരിക്കട്ടെ.**

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സൂറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാബിനസദ്ദിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഒരു അവസരത്തിൽ സാമ്പത്തികത്യാഗം എന്ന വിഷയത്തിൽ വെളിച്ചം വീശിക്കൊണ്ട് പറഞ്ഞു: “മനുഷ്യൻ ലോകത്ത് ധനത്തെ വളരെയേറെ സ്നേഹിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് ആരെങ്കിലും താൻ കരൾ എടുത്ത് ആർക്കെങ്കിലും കൊടുക്കുന്നതു കണ്ടാൽ അതുകൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം ധനമാണെന്ന് സ്വപ്നവ്യാഖ്യാന ശാസ്ത്രത്തിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാരണത്താലാണ് യഥാർത്ഥമായ തഖ്വയും ഈമാനും കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന് ലൻ തനാലുൽബിർറ ഹത്താ തുൻഫിഖു മിമ്മാ തുഹുബ്ബുൻ എന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. നിങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും പ്രിയപ്പെട്ട വസ്തു ചെലവഴിക്കുന്നതുവരെ നിങ്ങൾ യഥാർത്ഥമായ നന്മ കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകുകയില്ല. കാരണം ദൈവസൃഷ്ടികളോടുള്ള സഹതാപത്തിന്റേയും പെരുമാറ്റത്തിന്റേയും ഒരു വലിയ ഭാഗം ധനം ചെലവഴിക്കലാണ്. ഇതുകൂടാതെ ഈമാൻ അഥവാ വിശ്വാസം പൂർണ്ണമാകുകയോ അടിയുറച്ചതാകുകയോ ഇല്ല.” പറഞ്ഞു: ‘മനുഷ്യൻ ത്യാഗം വരിക്കാത്തിടത്തോളം മറ്റുള്ളവർക്ക് എങ്ങനെ ഗുണമെത്തിക്കാനാണ്. മറ്റുള്ളവർക്ക് ഗുണം ചെയ്യുന്നതിനും അവരോടു സഹതാപം കാണിക്കുന്നതിനും ത്യാഗം അനിവാര്യമായ കാര്യമാണ്. ലൻ തനാലുൽബിർറ ഹത്താ തുൻഫിഖു മിമ്മാ തുഹുബ്ബുൻ എന്ന വചനത്തിൽ ഈ ത്യാഗത്തിന്റെ പാഠവും നിർദ്ദേശവുമാണ് നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ ധനം അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കുക എന്നതും മനുഷ്യന്റെ സൗഭാഗ്യത്തിന്റേയും ഭക്തിസ്വഭാവത്തിന്റേയും നിലവാരവും ഉരകല്ലുമാണ്.’

ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ‘ദൈവപ്രീതി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടു പ്രശ്നമാക്കാത്തവർ അനുഗൃഹീതരാണ്. കാരണം എന്നെന്നേക്കുമുള്ള സന്തോഷത്തിന്റേയും അനശ്വരമായസൗഖ്യത്തിന്റേയും വെളിച്ചം ആ താൽക്കാലികമായ ബുദ്ധിമുട്ടിന് ശേഷമാണ് മുഅ്മിൻ ലഭിക്കുന്നത്.’

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ‘ഇക്കാലത്തെകുറിച്ച്

ലോകം മനസ്സിലാക്കുന്നത് ധനം സ്വരൂക്ഷിച്ചുനടക്കാനും അത് സ്വന്തം സൗഖ്യത്തിനും സന്തോഷത്തിനും വേണ്ടി ചെലവഴിക്കുന്നതും മാത്രമേ തങ്ങളുടെ സമാധാനത്തിനും സന്തോഷത്തിനും നിമിത്തമാകുകയുള്ളുവെന്നാണ്. പക്ഷേ, ലോകത്തുള്ള അനുഗ്രഹങ്ങളും സൗകര്യങ്ങളും അല്ലാഹു മനുഷ്യനുവേണ്ടിയാണ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളതെങ്കിലും ജീവിതത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ഉദ്ദേശ്യം അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയും ഭക്തിയിലൂടെ നടക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണെന്ന് ഒരു മുഅ്മിൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. മതത്തിന്റെ യഥാർത്ഥമായ ഗ്രാഹ്യവും പരിചയവുമുള്ളവർ മനസ്സിലാക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുക എന്നതാണ്. അവന്റെ സൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുക എന്നതാണ്. ഈ ആയത്തിൽ ഈ വിഷയമാണ് അല്ലാഹു വിവരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതാണ് ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)വിശദീകരിച്ചതും. അതായത് യഥാർത്ഥ സമാധാനം നന്മചെയ്യുമ്പോഴാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ധനം സമ്പാദിച്ചുവെക്കുന്നതുകൊണ്ട് ലഭിക്കുകയില്ല. അല്ലാഹുവിനോടും അവന്റെ സൃഷ്ടികളോടുമുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നതിന് നിങ്ങൾ പ്രിയപ്പെട്ട വസ്തു ചെലവഴിക്കാത്തിടത്തോളം നന്മ അതിന്റെ നിലവാരം പ്രാപിക്കുകയില്ല.’ ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ‘ധനവും മുതലും മനുഷ്യൻ വളരെ അധികം സ്നേഹിക്കുന്ന വസ്തുക്കളാണ്. ഇന്ന് പരിശോധിക്കുകയാണെങ്കിൽ ലോകത്തുള്ള കലഹങ്ങൾക്കും കുഴപ്പങ്ങൾക്കും ഫിത്നകൾക്കും പരിഭ്രാന്തികൾക്കുമെല്ലാം കാരണം മുതലിനോടുള്ള സ്നേഹവും ആർത്തിയുമാണെന്ന് കാണാം. ലൗകികനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം തന്റെ കൈയിൽ ധാരാളം പണം വന്നാൽ അതെങ്ങനെ ചെലവഴിക്കണമെന്നുപോലും അവനറിയില്ല. അവർ ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ടെന്നതിൽ സംശയമൊന്നുമില്ല. പക്ഷേ, അത് തങ്ങളുടെ സുഖലോലുപതയുടെ സമാധാനത്തിനുവേണ്ടിയാണ്; അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനോ നന്മ ചെയ്യുന്നതിനോ വേണ്ടിയല്ല.

ഭൗതികമായ ആവശ്യങ്ങൾക്കുപുറമെ അഹ്മദികളായ നമ്മൾ ആത്മീയമായ ആവശ്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനും ധനം ചെലവഴിക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. കാരണം സന്മാർഗ്ഗം

പ്രചാരണത്തിന്റെ പൂർത്തീകരണ ജോലി ഇപ്പോൾ ഹർദ്ദത്തിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെയാണ് ഏല്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. നബി(സ) തിരുമേനി മുഴുവൻലോകത്തിനും കൊണ്ടുവന്ന ആ സന്മാർഗ്ഗത്തിന്റെ-അത് വ്യാപിപ്പിക്കാൻ അവിടന്ന് അസ്വസ്ഥനായിരുന്നു-പൂർത്തീകരണ കാലഘട്ടം ഇതാണ്. ഈ ജോലി ഹർദ്ദത്തിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ഏല്പിക്കപ്പെട്ടതുപോലെ ഇപ്പോൾ ആ ജോലി ആ മഹാത്മാവിനെ വിശ്വസിക്കുന്നവരിൽ ഏല്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. 'ദീനീനെ ദുൻയാവിനെക്കാൾ മുന്തിക്കുമെന്ന്' പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തിട്ടുള്ളവരെ ഏല്പിച്ചിരിക്കുന്നു. സമ്പന്നർ തങ്ങളുടെ സുഖലോലുപതയ്ക്കാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. പക്ഷേ, മുഅ്മിനോടു അല്ലാഹു പറയുന്നത് യഥാർത്ഥമായ നന്മ കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന്, അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന് നിങ്ങൾ നിങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിൽ അകപ്പെടുത്തി നിങ്ങൾ സ്നേഹിക്കുന്ന ധനത്തിൽനിന്ന് ചെലവഴിക്കുക എന്നാണ്. ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ഒരു വ്യവസ്ഥിതിക്ക് വിധേയമായി ചെലവഴിക്കുന്ന, ഇസ്ലാമിക പ്രചാരണത്തിന് ചെലവഴിക്കുന്ന മുഅ്മിനീംകളുടെ ജമാഅത്താണ്, അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തുതന്നെയാണ്. ഇതിൽ വിവിധ രീതിയിൽ പ്രബോധന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നു. സൃഷ്ടികളോടുള്ള സഹതാപം കാരണത്താൽ അവരോടുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റിക്കൊണ്ട് അവരിൽ ചെലവഴിക്കപ്പെടുന്നു. ബുദ്ധിമുട്ടി ഇങ്ങനെ ചെലവഴിക്കുന്ന ധാരാളമാളുകളുണ്ട്. ഈ ചെലവഴിക്കൽ അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം നൽകുകയും അവന്റെ തൃപ്തികരസ്ഥമാക്കൽ ഉതകുകയും ചെയ്യുമെന്ന ദുഃഖവിശ്വാസം നൽകുന്നതോടൊപ്പം അത് ശരിയായ രീതിയിൽ ചെലവഴിക്കപ്പെടുമെന്ന തൃപ്തിയുമുണ്ടാകുന്നു. ജമാഅത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥിതിയും ചെലവും ഏറ്റവും ഉന്നതമാണെന്ന് അന്യർക്കും അംഗീകരിക്കാതിരിക്കാൻ പറ്റുകയില്ല.

നമ്മുടെ കബാബീറിലെ മുബല്ലീഗ് ഒരു സംഭവം എഴുതിയിരിക്കുന്നു: 'യരുശലേം യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ രണ്ട് റിട്ടയേർഡ് പ്രൊഫസർമാർ തങ്ങളുടെ രണ്ടു വിദേശ അതിഥികളോടൊപ്പം നമ്മുടെ കബാബീർ മിഷനിൽ വന്നു. അവരുമായി ജമാഅത്തിനെ സംബന്ധിച്ച് സംസാരിക്കാൻ അവസരംകിട്ടി. ജമാഅത്ത് വ്യവസ്ഥിതി എന്താണെന്ന് പറഞ്ഞു. ആ അതിഥികളിൽ ഒരാൾ ആസ്ത്രിയായുമായി ബന്ധമുള്ള പ്രൊഫസറായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അവസാനം പറഞ്ഞു: 'എനിക്ക് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിലെ ഏറ്റവും അധികം ഇഷ്ടപ്പെട്ട കാര്യം ജമാഅത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥിതി അങ്ങേയറ്റം പരിശുദ്ധവും നിർമ്മലവുമാണെന്നതാണ്.' പറഞ്ഞു, 'ലോകത്ത് പരിശുദ്ധമായ ധനംകൊണ്ടുമാത്രം വിപ്ലവം കൊണ്ടുവരിക എന്നത് നിങ്ങളുടെ വിധിയിൽത്തന്നെയാണ് എഴുതപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് തോന്നുന്നു. അതിന് നിങ്ങൾക്ക് എല്ലാ വിധ ആശംസകളും നേരുന്നു.' ചന്ദ നൽകാൻ പരിശുദ്ധ ധനമായിരിക്കണമെന്ന് വളരെ നിർബന്ധമാണ്. പരിശുദ്ധവും അനുവദനീയമായ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ സമ്പാദിച്ചതുമായ ധനത്തിൽ നിന്നായിരിക്കണം കൊടുക്കേണ്ടതെന്നും അല്ലാഹു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. വഞ്ചനയിലൂടെ സമ്പാദിച്ച പണമായിരിക്കരുത്. ടാക്സ് കൊടുക്കാതെ ഉണ്ടാക്കിയ പണമായിരിക്കരുത്. അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ തെറ്റായ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ ഉണ്ടാക്കിയ പണം ആയിരിക്കരുത്. വിപ്ലവമുണ്ടാക്കുന്നവർ ഇക്കൂട്ടരാണെന്ന് കാര്യം ആ

ലൗകികന് കാണാൻ കഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ നിയന്ത്രണ അഥവാ ഉദ്ദേശ്യം നല്ലതായിരിക്കുകയും പരിശുദ്ധമായ ധനം സമ്പാദിക്കുന്നതിന് ശ്രമിക്കുകയും അത് അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗ്ഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ് തീർച്ചയായും നമ്മൾ വിപ്ലവം കൊണ്ടുവരുന്നതിന് മാർഗ്ഗമായിത്തീരുന്നത്. ഈ വിപ്ലവം നമുക്കായി വിധിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. കാരണം ഹർദ്ദത്തിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നു അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ വാഗ്ദാനമുണ്ട്. ഒരു ഭൗതികവിപ്ലവവും നമ്മൾ കൊണ്ടുവരരുത്. പ്രത്യുത ആത്മീയവിപ്ലവമാണ് കൊണ്ടുവരേണ്ടത്. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സന്ദേശം ലോകത്തെത്തിക്കേണ്ടതാണ്. തൗഹീദ് സ്ഥാപിക്കേണ്ടതാണ്. സൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമ നിറവേറേണ്ടതാണ്. ഇത് ഏതെങ്കിലും മാനുഷികമായ കാര്യങ്ങളാണെന്നല്ല. മറിച്ച് അല്ലാഹു ഹർദ്ദത്തിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോടു ആത്മാർത്ഥരും ഹൃദയംകൊണ്ടു സ്നേഹിക്കുവരുന്ന സൗഹൃദത്തെ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ജമാഅത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ത്യാഗത്തെ കുറിച്ച് വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹർദ്ദത്തിൽ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: 'സ്വഹാബാക്കൾ അങ്ങേയറ്റം ബുദ്ധിമുട്ടിയിരുന്ന കാലത്ത് കാണിച്ചിരുന്ന സത്യസന്ധതയും കുറും ജമാഅത്ത് കാണിച്ചുവെന്ന് ഞാൻ നല്ല വണ്ണം അറിയുന്നു.' അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു, ഒരു അവസരത്തിൽ അവിടന്ന് ജമാഅത്തംഗങ്ങളുടെ ത്യാഗത്തിന്റെ നിലവാരം കണ്ട്, എങ്ങനെയാണ് ഇക്കൂട്ടർ ഇത്രമാത്രം ത്യാഗം ചെയ്യുന്നതെന്ന് കണ്ട് അത്ഭുതം പ്രകടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'ഇന്നു ഞാൻ തഹ്റീക്കെ ജദീദിന്റെ പുതുവർഷ പ്രഖ്യാപനവും നടത്തുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് സാമ്പത്തികത്യാഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുറച്ചാളുകളുടെ സംഭവങ്ങളും സമർപ്പിക്കുകയാണ്. വെറും സമ്പന്ന രാഷ്ട്രങ്ങളിലല്ല മറിച്ച് ദരിദ്രരാഷ്ട്രങ്ങളിലെ അഹ്മദി, പുതിയതായി ജമാഅത്തിൽ ചേർന്നതിനുശേഷം എങ്ങനെയാണ് അല്ലാഹു തികച്ചും അവരുടെ മനസ്സ് തിരിച്ചുവിടുന്നത്. അത്ഭുതം തോന്നുന്നു. ഞെരുക്കങ്ങളുണ്ടായിട്ടും ത്യാഗങ്ങളിൽ മുന്നോട്ടുകുതിക്കുന്നവരാണവർ. ഗനി കനാക്കറിയിലെ മുബല്ലീഗ് എഴുതുന്നു: 'സോബ് യാവി എന്നൊരു ജമാഅത്തുണ്ടിവിടെ. അവിടെത്തെ മസ്ജിദിലെ ഇമാം തങ്ങളുടെ മസ്ജിദോടുകൂടി ഈ വർഷം ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചവരാണ്. അദ്ദേഹത്തോടു ജമാഅത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥിതിയെക്കുറിച്ചും തഹ്റീക്കെ ജദീദിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെ കുറിച്ചും പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'ഞാൻ തന്നെയും ചന്ദയേയും സക്കാത്തിനേയും കുറിച്ച് ധാരാളം പ്രസംഗങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ, ഇത്രമാത്രം ശക്തവും എല്ലാം അടങ്ങുന്നതുമായ സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥിതി മറ്റെങ്ങും കണ്ടിട്ടില്ല. ഇത്തരം വ്യവസ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് കേട്ടിട്ടുമില്ല. അങ്ങനെ അദ്ദേഹം അതേ സമയം ചന്ദ അടച്ചു. എന്നിട്ടു പറഞ്ഞു: 'ഇനിയങ്ങോട്ടു എല്ലാ മാസവും ഞങ്ങളുടെ ജമാഅത്തിലുള്ളവരെല്ലാം ചന്ദ നൽകുന്നതാണ്.' അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'ഇവർ ദരിദ്രപ്രദേശങ്ങളിൽ വസിക്കുന്നവരാണ്. അങ്ങേയറ്റം താഴെ കിടയിലുള്ള ദരിദ്രരാണ്. പക്ഷേ, ത്യാഗങ്ങളിൽ ഇവർ ഏറ്റവും ഉന്നതിയിലെത്തുന്നവരാണ്.'

പറഞ്ഞു: 'ഇത് ഒരു രാജ്യത്തെ കഥയല്ല. പ്രത്യുത ഈ കാറ്റ് ലോകത്തിന്റെ ഒരുപാട് രാജ്യങ്ങളിൽ വീശിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിൽനിന്ന് ആന്ധ്ര-തെലുങ്കാന സംസ്ഥാന

ങ്ങളിലെ ഇൻസ്പെക്ടർ ശിഹാബുദ്ദീൻ സാഹിബ് പറയുന്നു: 'ഹൈദ്രാബാദിലെ ഒരു പാവപ്പെട്ട സൂഹൃത്തുണ്ട്. അദ്ദേഹം തന്റെ വ്യാപാരം തുടങ്ങിയത് 2000 രൂപകൊണ്ടാണ്. ഏറ്റവും ചെറിയൊരു കട നടത്തുകയാണ്. നമസ്കാര സമയങ്ങളിൽ കട അടയ്ക്കുന്നു. വർഷത്തിൽ ഒരുമാസത്തെ വരുമാനം മുഴുവൻ തഹ്റീക്കെ ജദീദിൽ അടയ്ക്കുന്നു. ഈ വർഷവും അദ്ദേഹം 60000 രൂപ തഹ്റീക്കെ ജദീദിൽ നൽകി. വാടകവീട്ടിലാണ് താമസിക്കുന്നത്.' ഇൻസ്പെക്ടർ സാഹിബ് പറയുന്നു: 'ഒരു ദിവസം ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോടു സ്വന്തം വീടു വാങ്ങാൻ പറഞ്ഞു.' അപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'എങ്ങനെയാണോ നടക്കുന്നത് അതുപോലെ നടക്കട്ടെ. ലോകം അല്ലെങ്കിൽത്തന്നെ നാശത്തിലേക്ക് കൂട്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ധനം സ്വരൂപം കൂട്ടിവയ്ക്കേണ്ട ആവശ്യമെന്താണ്. എന്തുകൊണ്ട് എനിക്കത് അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ ചെലവഴിച്ചുകൂട.'

ജർമ്മനിയിലെ തഹ്റീക്കെ ജദീദ് സെക്രട്ടറി എഴുതി: 'ഒരു സ്ത്രീയുണ്ട്. അവർ അവരുടെ പേരു പറഞ്ഞില്ല. തഹ്റീക്കെ ജദീദിന്റെ ഓഫീസിൽ വന്നു. തന്റെ എല്ലാ ആഭരണങ്ങളും തഹ്റീക്കെ ജദീദിലേക്ക് നൽകി. ആഭരണങ്ങൾ എത്രയധികമായിരുന്നെന്ന് മേശമുഴുവൻ അതുകൊണ്ട് നിറഞ്ഞു. സ്വർണമാല, സ്വർണമോതിരങ്ങൾ, വളകൾ തുടങ്ങി ഒരുപാട് വസ്തുക്കളുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ, തന്റെ പേര് ഒരിക്കലും പറയരുതെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. എന്റെ ത്യാഗം വെറും അല്ലാഹുവിന് മാത്രമായിരിക്കണം.' അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'ആഭരണം സ്ത്രീകളുടെ ദൗർബല്യമാണ്. പക്ഷേ, അഹ്മദീ സ്ത്രീകളാണ് ഇങ്ങനെ ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്.'

റഷ്യയിലും ഒരുപാട് സംഭവങ്ങളുണ്ട്. ഒരു സ്നേഹിതൻ ലേനാർ സാഹിബ് പറയുന്നു: 'അദ്ദേഹത്തിന്റെ അവസ്ഥകൾ വളരെ മോശമായിരുന്നു. വാടകപാട്രിയായിരുന്നു താമസിച്ചിരുന്നത്. ഒരുപാട് സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളാൽ വലയം ചെയ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. പക്ഷേ, തന്റെ ലാസ്തി ചന്ദയും തഹ്റീക്കെ ജദീദ് ചന്ദയും കഴിവനുസരിച്ച് കൊടുത്തു കൊണ്ടിരുന്നു.' ഈ സ്നേഹിതൻ പറയുന്നു: 'ചന്ദയുടെ ബർക്കത്തുകൊണ്ട് എന്റെ ഭാര്യയ്ക്ക് മെഡിക്കൽ കോളേജ് പഠനത്തിനുശേഷം സർക്കുലാറ്റോം ലഭിച്ചു. സർക്കാർ കൂട്ടികളുടെ താമസത്തിന് കടവും തന്നു. ഇപ്പോൾ സാമ്പത്തികാവസ്ഥ മുമ്പേയുള്ളതിനെക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ ഞങ്ങളുടെ പക്കൽ രണ്ടു കാറുകൾ വന്നു.' ഇദ്ദേഹം പറയുന്നു: 'ഇതെല്ലാം അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയും ചന്ദ അടച്ചതിന്റെ ഫലവുമാണ്. ആദ്യം പ്രയാസമുള്ള അവസ്ഥകളിലും ഞങ്ങൾ ചന്ദ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അല്ലാഹു ഒരുപാട് ഐശ്വര്യം നൽകിയിരിക്കുന്നു.'

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'റഷ്യയിൽ വസിക്കുന്ന ഒരാളേയും അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുന്നു, ആഫ്രിക്കക്കാരനേയും അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുന്നു, ഇന്തോനേഷ്യക്കാരനേയും അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുന്നു, മറ്റു രാജ്യങ്ങളിലുള്ളവരേയും യൂറോപ്പിലുള്ളവരേയും അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ പെരുമാറ്റമെല്ലാം അല്ലാഹു ഹദ്റത്തു മസീഹ് മുഹൂദ്(അ)നോടു ചെയ്ത പ്രിയപ്പെട്ടവരുടെ ജമാഅത്തു നൽകുമെന്നും, അവരുടെ ഈമാൻ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നുമുള്ള വാഗ്ദാനമാണ് സ്ഥാപിക്കുന്നത്. അവർ അല്ലാഹുവിലേക്ക്

മുമ്പോട്ടുപോകുന്നു. ഈമാനിൽ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ജമാഅത്തംഗങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക ത്യാഗത്തിന്റെ ധാരാളം സംഭവങ്ങൾ വിവരിച്ചു. എനിട്ട് പറഞ്ഞു: 'സാമ്പത്തിക ത്യാഗങ്ങളുടേയും അതിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷങ്ങളുടേയും നിരവധി സംഭവങ്ങൾ എന്തുടടുത്ത് വന്നിരിക്കുന്നു. കുറച്ച് ഞാൻ കേൾപ്പിച്ചു. ഏകദേശം എല്ലാ രാജ്യത്തുമുള്ളവരോടും അല്ലാഹുവിന്റെ പെരുമാറ്റം ഇതുതന്നെയാണ്. അവർ അല്ലാഹുവിൽ തവക്കൂൽ ചെയ്തുകൊണ്ട് അവനുവേണ്ടി ത്യാഗങ്ങൾ വരിക്കുന്നു. അല്ലാഹു അവരെ അതിരട്ട് കടാക്ഷിക്കുന്നു. ഒരു ബുദ്ധിയുള്ളവനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ സത്യസാക്ഷ്യത്തിന് ഈ തെളിവ് മതിയായതാണ്. എങ്ങനെയാണ് ത്യാഗങ്ങളുടെ ഫലമായി അല്ലാഹു ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവരെ അനുഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഈ ചന്ദകൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ദീനിന്റെ പ്രചാരണത്തിനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കപ്പെടുന്നതുകൊണ്ടാണിത്. ദരിദ്രരാഷ്ട്രക്കാർ ചന്ദ നൽകുന്നുവെന്നതിൽ സംശയമില്ല. പക്ഷേ, അവരുടെ ചെലവുകൾ അവരുടെ ചന്ദകളെക്കാൾ വളരെ അധികമാണ്. അതുകൊണ്ട് സമ്പന്ന രാഷ്ട്രങ്ങളിൽനിന്നു നൽകപ്പെടുന്ന ചന്ദകൾ ബജറ്റ് പൂർത്തിയാക്കാത്ത ആ രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ കേന്ദ്രം ചെലവഴിക്കുന്നു. നൂറുകണക്കിന് സ്കൂളുകളും ഡസൻകണക്കിന് ആശുപത്രികളും മിഷൻ ഹൗസുകളും നൂറുകണക്കിന് മസ്ജിദുകളും ഓരോ വർഷവും നിർമ്മിക്കപ്പെടുന്നു. അവർക്ക് പണത്തിന്റെ ആവശ്യമുണ്ട്. അത് തഹ്റീക്കെ ജദീദ്, വഖ്ഫെ ജദീദ് ചന്ദയിലൂടെയാണ് പൂർത്തിയാക്കപ്പെടുന്നത്. ഇപ്രകാരംതന്നെ എം.ടി.എയ്ക്കും മിലിയൺ കണക്കിനു ഡോളറാണ് ചെലവു വരുന്നത്. എം.ടി.എ യെ കുറിച്ച് ഞാൻ ഇതും പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കണക്കുകളനുസരിച്ച് എം.ടി.എ എത്രയൊളുകളാണോ കാണേണ്ടത് അത്രയും കാണുന്നില്ല. അല്ലെങ്കിൽ കുറഞ്ഞത് എന്റെ ബുത്ബ നേരിട്ട് കേൾക്കുന്നില്ല. ജമാഅത്താണെങ്കിൽ ധാരാളം പണം ചെലവഴിക്കുന്നു. ഇത് ജമാഅത്തിന്റെ തർബിയ്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. സമയവ്യത്യാസമുണ്ടെങ്കിൽ റിപ്പീറ്റു വരുമ്പോൾ ബുത്ബ കേൾക്കേണ്ടതാണ്. ഖിലാഫത്തുമായി ജമാഅത്തിനെ ബന്ധപ്പെടുത്തുന്നതിന് എം.ടി.എ യെ അല്ലാഹു ഒരു മാർഗമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. വീടുകളിൽ നിങ്ങൾ ഇതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ പതുക്കെപ്പതുക്കെ നിങ്ങളുടെ മക്കൾ പിന്നാക്കം പോകാൻ തുടങ്ങും. അതുകൊണ്ട് പശ്ചാത്താപം തുടങ്ങാൻ ഇടവരുന്നതിനുമുമ്പേ നിങ്ങളെ ഖിലാഫത്തുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുക. അതിനുള്ള ഏറ്റവും ഉത്തമമായ മാർഗമാണ് അല്ലാഹു നൽകിയിട്ടുള്ള എം.ടി.എ. അതിനെ ഉപയോഗിക്കുക. കുറഞ്ഞ പക്ഷം ബുത്ബയെങ്കിലും നിർബന്ധമായും കേൾക്കുക. മുറബ്ബിസാഹിബ് തങ്ങളെ ബുത്ബ സംഗ്രഹംകേൾപ്പിച്ചു എന്നും അതുകൊണ്ട് അതിലെതാണ് പറഞ്ഞതെന്ന് തങ്ങൾക്കറിയാമെന്നു പറയലല്ല. സംഗ്രഹം കേൾക്കലും പൂർണ്ണമായ ബുത്ബ കേൾക്കലും തമ്മിൽ വളരെ വ്യത്യാസമുണ്ട്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 1934-ൽ അഹ്റാരികൾ ജമാഅത്തിനെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുന്നതിനെ കുറിച്ച് സംസാരിച്ചിരുന്നു. ഖാദിയാനിലെ ഓരോ ഇഷ്ടികയും ഇളക്കിയെടുക്കുമെന്ന് വീമ്പ് പറഞ്ഞിരുന്നു. അക്കാലത്ത് ഹദ്റത്തു മുസ്ലിഹ് മുഹൂദ്(റ)തഹ്റീക്കെ ജദീദ് വിളംബരം ചെയ്ത് ലോ

കത്ത് മിഷണറിമാരെ അയക്കാനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു. തബ്ലിഗിന്റെ ഒരു പദ്ധതി ഉണ്ടാക്കി. ഇന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ എല്ലാ രാജ്യത്തും അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് അറിയപ്പെടുന്നു. 209 രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞു. ഇന്ന് ഒരു ജമാഅത്ത് എന്ന നിലയിൽ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെമേൽ തന്നെയാണ് ഒരിക്കലും സൂര്യനസ്തമിക്കാത്തത്. ഖാദിയാനിൽ നിന്ന് അഹ്മദിയ്യാത്തിന്റെ ശബ്ദം അവസാനിപ്പിക്കുമെന്ന് വീരവാദം മുഴക്കിയിരുന്ന അഹ്മദികൾ ഇന്നെവിടെ? ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ ഈ പാശ്ചാത്യകോണിൽനിന്ന് മുഴുലോകത്തും ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ)ന്റെ സന്ദേശത്തെ അവിടത്തെ ഒരു ദാസൻ, നിസാരനായ ഒരു സേവകൻ എത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോടു അല്ലാഹു ചെയ്ത വാഗ്ദാനം തേജോവിലാസത്തോടെ ഇന്ന് പൂർത്തിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം തങ്ങളിൽ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ ഇട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് എല്ലാ അഹ്മദികളും ഓർക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിറവേറുണ്ടെന്ന് നിങ്ങളെല്ലാവരുടേയും നിർബന്ധകടമയാണ്. അല്ലാഹു അതിന് തൗഹീഖും നൽകുമാറാകട്ടെ.

പറഞ്ഞു: ഇനി ഞാൻ തഹ്റീക്കെ ജദീദിന്റെ പുതുവർഷ പ്രഖ്യാപനം നടത്തുകയാണ്. മുൻസമ്പ്രദായമനുസരിച്ച് ചില വിവരങ്ങളും സമർപ്പിക്കുകയാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ തഹ്റീക്കെ ജദീദിന്റെ ഈ കഴിഞ്ഞുപോയ വർഷം, ഒക്ടോബർ 31 ന് അവസാനിച്ച വർഷം 82-ാം വർഷമാണ്. നവംബർ 1 മുതൽ 83-ാം വർഷം ആരംഭിച്ചു. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ കിട്ടിയ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തഹ്റീക്കെ ജദീദിന്റെ സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥിതിയിൽ ആഗോള അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന് ഒരു കോടി ഒമ്പതു ലക്ഷത്തി മുപ്പത്തി മുവായിരം പൗണ്ട് ത്യാഗം ചെയ്യാൻ തൗഹീഖ് കിട്ടിയിരിക്കുന്നു. അൽഹംദുലില്ലാഹ്. ഈ വസൂലി കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെക്കാൾ എഴുപതു ലക്ഷത്തി പതിനേഴായിരം പൗണ്ട് അധികമാണ്. ജമാഅത്തുകളുടെ പൊസിഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാക്കിസ്താൻ എന്നും ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. അവരെ മാറ്റി നിറുത്തിയാൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം ജർമനിക്കാണ്. രണ്ട് ബ്രിട്ടൺ,

മുന്ന് അമേരിക്ക, നാല് കാനഡ, അഞ്ച് ഇന്ത്യ, ആറ് ആസ്ട്രേലിയ, ഏഴ് മിഡിൽ ഈസ്റ്റിലെ ഒരു ജമാഅത്ത്, എട്ട് ഇന്തോനേഷ്യ, ഒമ്പത് മിഡിൽ ഈസ്റ്റിലെ ഒരു ജമാഅത്ത്, പത്ത് ഘാന, പതിനൊന്ന് സിറ്റ്സർലാന്റ്. സിറ്റ്സർലാന്റിന്റെ ആളാം പ്രതിചന്ദ്ര കൂടുതലാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് പേരെഴുതിയത്. ഇല്ലെങ്കിൽ പത്തുവരെയാണ് യഥാർഥ ലിസ്റ്റ്.

ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ മൊത്തത്തിലുള്ള ചന്ദ്രയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മൗറേഷ്യസാണ് (Mauritius) ഒന്നാം സ്ഥാനത്തുള്ളത്. പിന്നീട് ഘാന (Ghana), നൈജീരിയ (Nigeria), ഗാംബിയ (Gambia), സൗത്ത് ആഫ്രിക്ക, ബുർക്കിനാ ഫാസോ (Burkina Faso), ക്യാമറൂൺ (Cameroon), സിയറാ ലിയോൺ (Sierra Leone), ലൈബീരിയ (Liberia), ടാൻസാനിയാ (Tanzania). മാലി (Mali)

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു, പങ്കെടുത്തവരുടെ എണ്ണത്തിലും അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ഈ വർഷം തൊണ്ണൂറായിരത്തിന്റെ വർധന ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പതിനാല് ലക്ഷത്തിനാലായിരത്തിലധികമാളുകൾ തഹ്റീക്കെ ജദീദിൽ ചേർന്നിട്ടുണ്ട്.

ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ പത്ത് ജമാഅത്തുകൾ. കരുളായ് (കേരള), കാലിക്കറ്റ്(കേരള), ഹൈദ്രാബാദ്(തെലുങ്കാന), പത്തപ്പിരിയം(കേരള), ഖാദിയാൻ, കണ്ണൂർ ടൗൺ(കേരള), പഴയങ്ങാടി(കേരള), ദില്ലി, കൊൽക്കത്ത(ബംഗാൾ), സുലൂർ (തമിഴ്നാട്).

ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ പത്ത് സംസ്ഥാനങ്ങൾ. ഒന്നാം സ്ഥാനം കേരള, കർണാടക, ആന്ധ്ര പ്രദേശ്, തമിഴ്നാട്, ജമ്മുകശ്മീർ, ഒഡീഷ, പഞ്ചാബ്, ബംഗാൾ, ദില്ലി, മഹാരാഷ്ട്ര. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഇന്ത്യയിൽ കഴിഞ്ഞ കുറേ വർഷങ്ങളായി വലിയ അഭിവൃദ്ധിയാണുള്ളത്. ആദ്യം വളരെ പിന്നിലായിരുന്നു.

അല്ലാഹു ഈ പങ്കെടുത്ത എല്ലാവരുടേയും ധനത്തിലും ആയുസിലും അതിരറ്റ അനുഗ്രഹം ചൊരിയുമാറാകട്ടെ. അവരുടെ ത്യാഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുമാറാകട്ടെ. ഭാവിയിലും അത്യുത്സാഹത്തോടെ ത്യാഗം ചെയ്യാൻ തൗഹീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. ഖിലാഫത്തുമായി എപ്പോഴും അവർക്ക് സുദ്യുദ്ധബന്ധമുണ്ടായിരിക്കട്ടെ. (വിവ: മുഹമ്മദു ഇസ്മായിൽ ആലപ്പുഴ)

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis (atba)** at canada – on 11.11.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarith Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To  
**Ahmadiyya Muslim Jama'at**  
**Baithul Quddoos, G.H.Road**  
**Calicut - 673001, Kerala**

